

**SOKOL SELEC** *Falco peregrinus*

**PEREGRINE** – copulation on March 15th, 1992 on the border between the regions of Primorska and Dolenjska (additional details obtainable from the author)

15. 3. 1992 sem se, nekje na meji med Primorsko in Notranjsko, mukoma prebijal k ostenju. Medtem ko se je dolina že kopala v soncu, so se prek vrhov sten podile meglice. Obiskat sem šel lanskoletna znanca. Tik ob melišču sem za hrptom, nekje izza bukovega sestoja, zaslišal prodorne škripajoče zvoke. Le dobrih 100 metrov proč je priletel samec sokola selca, ne meneč se zame je odletel na vrhnjo polico, kjer ga je pričakala samica. Na moje veliko presenečenje sta se začela pariti. Kapulacija je trajala kakih 10 sekund, potem sta se ptici razšli. Opazoval sem ju vsaj eno uro in se čudil njuni zvočni komunikaciji, ki je bilo zdaj škripanje, zdaj kliktanje, pa tudi nekaj kokodakanja je bilo vmes. *Miran Gjerkes, Ivančičeva 17, Ankaran*

**BELKA** *Lagopus mutus*

**PTARMIGAN** – on September 13th, 1991 on Mt. Stol (2000 m)

Dne 13. 9. 1991 sem v bližini Prešernove kočice na Stolu opazoval pet belk. Ptice se mi je v meglenem vremenu posrečilo tudi fotografirati, in sicer kar s 50 mm objektivom, saj so bile povsem neplašne in sem se jim približal na približno 3 m. *Boris Kozinc, Hraše 1a, 64248 Lesce*

**MALI PRODNIK** *Calidris minuta*

**MALI MARTINEC** *Actitis hypoleucos*

**LITTLE STINT** – one and

**COMMON SANDPIPER** – 50 at Sečovlje Salinas on January 3rd, 1992

Oblačnega, poprazničnega dne, 3. 1. 1992, smo bili trije štajerski ornitologi, D. Denac, J. Smole in pisec tega članka v Sečoveljskih solinah. Videli smo precej zanimivih ptičev in kot smo zvedeli kasneje, tudi nekaj precej »razburljivih«.

Približno ob 13. uri smo pregledovali galebe in race v enem izmed bazenov med kanaloma Kurto in Pichetto. Nenadoma je od nekod priletela jata pobrežnikov in se usula v malo večjo lužo na

blatnih tleh. Pobrežniki so takoj pričeli tekati sem ter tja in si iskati hrano. Mi smo svoje teleskope seveda takoj usmerili mednje in imeli smo kaj videti. Presenetilo nas je petdeset (50) malih martinčev *Actitis hypoleucos*, saj jih nismo vajeni videvati v tako velikih in kompaktnih skupinah. Opazili smo še sedem (7) črnih prosenk *Pluvialis squatarola* v zimskem perju, med vso skupino pa je tekal tudi majhen, siv in po hrbtu nekoliko grahast ptič s črnimi nogami. Seveda ni bilo težko prepoznati malega prodnika *Calidris minuta* v zimskem perju.

Kasneje sem od A. Sovinca izvedel, da je to eden redkih zimskih podatkov za Slovenijo. *Luka Božič, Pintarjeva 16, 62000 Maribor*

**BELOLIČNA ČIGRA** *Chlidonias hybrida*

**WHISKERED TERN** – on May 24th, 1992 at Lake Cerknica

24. 5. 1992 sva se s čolnom vračala proti Goričici na Cerkniskem jezeru, ko je začelo kazati, da naju bo ujela nevihta. Rdečenoge postovke *Falco vespertinus*, ki sva jih prej opazovala visoko na nebu, so zdaj elegantno letale tik nad nama, nenadoma pa sva v daljavi opazila neznano ptico. Kmalu se nama je toliko približala, da sva jo lahko opredelila za belolično čigro *Chlidonias hybrida*. Nato pa se je začel pravi tropski naliv, ki je trajal kaki dve uri, midva pa sva ga prebila pod prevrnjenim čolnom. *Primož Kmecl, Karin Rižner, Riharjeva 28, 61111 Ljubljana*

**BELOPERUTA ČIGRA** *Chlidonias leucopterus*

**WHITE-WINGED BLACK TERN** – on May 5th, 1992 at Lake Bresternica near Maribor

Dne 5. 5. 1992 sem se ob 17. uri sprehajal ob Bresterniskem jezeru pri Mariboru. Ko sem se usedel na tla, da bi pogledal, kaj je na jezeru, sem opazil dve navadni čigri *Sterna hirundo*. Ko sem se odpravil proti čolnarni, sem nad jezerom zagledal šest čiger. Na prvi pogled sem mislil, da so črne čigre. Ko sem jih pogledal še z daljnogledom, sem ugotovil, da ne opazujem črnih čiger *Chlidonias niger*, ampak beloperute čigre *Chlidonias leucopterus*. Prepoznal sem jih po črnini pod perutmi in črnini na hrbtni strani pri perutih. To je prvi znani podatek za Brester-